

С ПРАЗДНИКОМ ПЕРВОГО МАЯ!



Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДИнстИТУТА имени А. М. ГОРЬКОГО

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
1 января 1965 г.

№ 10 (849)

ВТОРНИК

28

АПРЕЛЯ

1987 г.

Цена 1 коп.

● 21 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ

Выдвигают достойных

В БЛИЖАИШИЕ два месяца советскому народу предстоит принять активное участие в формировании местных органов власти и правосудия. Эта ответственная кампания завершится в воскресенье, 21 июня 1987 года, когда повсюду в нашей стране состоятся выборы в местные Советы народных депутатов и одновременно пройдут выборы народных судей районных (городских) народных судов.

Нашему институту доверено возглавить агитационную работу на период предвыборной кампании. В главном корпусе оборудован агитпункт избирательного участка № 1 Центрального района. На факультетах сформированы и утверждены на партбюро составы агитколлективов. Руководит агитколлективом института аспирант кафедры истории КПСС Ю. П. Родионов. Заведующим агитпунктом назначен старший преподаватель кафедры физической географии А. И. Григорьев.

Особенностью избирательной кампании на нашем участке является то, что большая половина избирателей — это студенты двух вузов: педагогического и технологического. Большинство из них впервые примут участие в голосовании. В помощь им оформлен уголок избирателя. В отличие от прошлых выборов в этот раз факультетам предлагалось обсудить несколько претендентов в кандидаты народных депутатов, из которых выдвигается один, самый достойный.

В настоящее время агитаторы завершают работу по составлению списков избирателей. Организовано движение в агитпункте. Избиратели ожидают встречи с депутатами, с руководителями нашего института, лекторами общества «Знание», с кандидатами в депутаты.

Избирательная кампания вступила в новую фазу. Идет выдвижение кандидатов в депутаты. От студенческой молодежи кандидат в депутаты областного Совета выдвинута студентка ЕГФ Светлана Соловьева, в городской Совет — студентка математического факультета Анелика Алексеева, кандидат в депутаты районного Совета — студент филологического факультета Александр Бурых.

Выдвижение кандидатов в местные Советы народных депутатов продолжается.

Студент и наука

В НАШЕМ институте заметно увеличилось количество студентов, участвующих в конкурсах и конференциях республиканского и союзного значений. Так, на Всероссийский конкурс в этом году было направлено 15 студенческих работ, на участке во Всесоюзной научной конференции «Студент и НТП» было подано 8 заявок (по одному с каждого факультета), в программу Всероссийской конференции «Теория и техника физического эксперимента» включено 7 докладов студентов физического факультета. На ВДНХ СССР с 25 марта открылась выставка «Техническое творчество студентов педагогических институтов», где наш институт представлен девятью работами. В связи с этим особенно хочется отметить творческую активность студентов физического факультета. За 1986—87 г. ими подано 9 заявок на изобретения. Заявки еще находятся в стадии рассмотрения, но уже одно положительное решение на выдачу авторского свидетельства студенту А. Лазарину получено.

На областную студенческую конференцию НТОРЭиС им. А. С. Попова (6 мая 1987 г.) будет представле-

но 8 докладов. В сборнике 1987 г. «ЭВТ в техническом творчестве школьников» опубликовано 5 работ студентов этого факультета.

Отлично стартовали студенческие команды института на зональных олимпиадах. Они еще продолжаются. Надеемся, что наши команды достойно представлят институт в этих соревнованиях.

Результаты, которые показали наши команды на областных олимпиадах по общественным наукам, скромнее. Только победительница внутрензовской олимпиады по научному коммунизму — команда истфака заняла I место в областной олимпиаде первое место. Второе место по истории КПСС заняла тоже команда педагогического института.

Сейчас в институте проходит 47-я общезовзводская студенческая конференция, на которой будет заслушано около 700 докладов. Особенно представительно участие в ней студентов факультета иностранных языков (156 докладов) и филологического (108 докладов). О чём говорят эти цифры? Прежде всего, о широте охвата студентов научно-исследовательской работой.

Н. КУЗНЕЦОВ.

Комсомольцы! Молодежь! Претворяйте в жизнь решения XX съезда ВЛКСМ! Примножайте революционные, боевые и трудовые традиции Коммунистической партии и советского народа!

Знания, убеждения, действия — делу перестройки!

Из Призыва ЦК КПСС.



● РЕШЕНИЯ ХХ СЪЕЗДА ВЛКСМ — В ЖИЗНИ!

ВЫЗЫКАТЕЛЬНО ДЕЛЕГАТЫ ХХ съезда комсомола обсудили насущные проблемы молодежи, деятельность комсомола, призванные стать подлинным и авторитетным руководителем юношества.

Решения ХХ съезда ВЛКСМ полностью поддерживает и одобряет — та ково мнение студентов математического факультета.

Мы понимаем, что перестройка работы комсомола во многом зависит от нас, нашей активности, нашей жизненной позиции. Главное — большие инициативы, творчества в борьбе за претворение планов партии, решений ХХ съезда ВЛКСМ.

Студенты 56 группы матфака,

МОИ ПОДРУГИ — комсомолки Ирина Бугаева, Татьяна Эдель, Наталья Жемполух близко к сердцу восприняли призыв партии ХХ съезда комсомола:

идти вперед, перенести центр тяжести на практическую работу.

К контрольной неделе они подошли с хорошими результатами. Пример показывает Ирина Бугаева, комсомол 54 группы. Она с неослабевающим интересом

следит и постоянно изучает педагогическую литературу. Ее волнуют проблемы общебразовательной и профессиональной школы, вопросы методики преподавания физики, актуальные проблемы педагогики и психологии.

Всезде успевает Татьяна Эдель: и в учебе, и в общественной жизни. Увлекается радиотехникой. Любит стихи. Инициатор культурных мероприятий.

Под стать ей Наталья Жемполух. Хорошо учится. Мастер на все руки. Охотно помогает товарищам. Сейчас развернула подготовку к дню физики. Есть такой праздник на физическом факультете.

— Судьба перестройки, — это наша судьба. ХХ съезд ВЛКСМ призывает молодежь на большие дела. Мы готовы к этому, — говорят мои подруги-комсомолки.

Они мечтают о самостоятельной работе, о своем личном вкладе в осуществление школьной реформы, об активном участии в походе за знаниями, который провозглашен звездом комсомола.

З. ТЕГАЙ, студентка 54 группы физфака,

КОМСОМОЛЬЦЫ ФИЗИЧЕСКОГО факультета с большим вниманием изучают речь Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на ХХ съезде комсомола, отчетный доклад ЦК ВЛКСМ, выступления делегатов съезда.

Комсомол за перестройку. Съезд дал большой импульс для перестройки работы среди молодежи — таково единодушное мнение комсомольцев физфака.

Нас радует обстановка высыпательности, царящая на форуме комсомола. Время поставило беспрецедентные по своей новизне задачи перед системой общебразовательной и политехнической подготовки всех тружеников нашего общества.

Новые задачи требуют, чтобы в стране была создана более совершенная система трудового воспитания. Выпускники физфака надо подумать о своем личном вкладе в решение проблем реформы общебразовательной и профессиональной школы, учетом новых требований. Страна ждет от нас конкретных действий.

М. КОРЧАГИН, студент 58 группы.

ПРАЗДНИК ТРУДА

В ЭТОМ ГОДУ студенты пятого курса физического факультета работали на строительстве школы на Лебовережье. В субботнике принимали участие все комсомольцы курса.

Еще до «красной субботы» нами было на этом объекте отработано по четыре часа, а в день коммунистического субботника была произведена генеральная уборка помещений. Все работали приподнято, с огоньком. Особенно старательно трудились Н. Клевцова, М. Гилей, З. Тегай, О. Рябинина, Л. Казанян. Руководители субботы остались довольны.

По итогам субботника в группах были проведены комсомольские собрания, на которых за слушали выступления комсоргов и трудовых секторов. Обсуждение прошло в дискуссионной форме, мнение об участии студентов в трудовых делах однозначно: необходимо принимать более активное участие в трудовых десантах и на старших курсах, подтверждением этому хорошие результаты праздника труда.

Н. ЖЕМПОЛУХ, студентка 54 группы физфака.

Поздравление

ТОВАРИЩАМ КУЛИКОВУ В. В. И ТИМОФЕЕВУ В. В.

Дорогие боевые друзья, Всеволод Васильевич и Валентин Васильевич! Совет ветеранов партии, войны и труда поздравляет вас со славным семидесятилетием со дня рождения. Желает вам доброго здоровья на долгие годы, бодрости, успехов в патриотической работе.

Совет ветеранов.

БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ перед комсомолом поставил проходивший в Москве ХХ съезд ВЛКСМ. Одна из них — развитие самоуправления. Вот об этом и о повышении качества учебы беседуют секретарь комитета комсомола Наталья Ботвиника (справа) и член комитета комсомола, председатель учебно-воспитательной комиссии института Наталья Глубокова.

Фото С. Бирюкова.



ДЛЯ НАС, участников трудового семестра 1987 года, нет большего счастья, чем сознавать, что мы в едином строю со всем советским народом своим самоотверженным трудом вносим достойный вклад в выполнение планов двадцати пятилетки, исторических решений XXVII съезда КПСС.

Нам, бойцам объединенного студенческого отряда, доверена высокая честь — развивать и приумножать традиции самоотверженного труда, дух романтики и бескорыстия, дружбы и товарищества!

Дело каждого из нас — ознаменовать трудовой семестр второго года ХП пятилетки ударным высокопроизводи-

тельным трудом, отличным качеством выполненных работ, повсюду проявлять новаторство, инициативу, неутомимый творческий поиск и под-

консервные заводы Сахалина. Но какую бы работу ни выполнял каждый из нас, повсюду необходимы преуспремленность, настойчивость,

лекторских групп, оборудования библиотек и выставок, окружить вниманием и заботой ветеранов войны и труда, быть неутомимым орга-

дательности в предстоящем трудовом семестре.

Будем достойными наследниками и продолжателями дел Великого Октября!

С честью по жизни процессем знамя великого Ленина!

Удивительным трудом, отличной учебой, активной общественной — политической работой встретим семидесятилетие Великого Октября! Выполним решения ХХ съезда ВЛКСМ!

Объединенный студенческий строительный отряд Омского ордена «Знак Почета» государственного педагогического института имени А. М. Горького «Педагог-87».

ОБРАЩЕНИЕ

К КАЖДОМУ
СТУДЕНЧЕСКОМУ
ОТРЯДУ, К КАЖДОМУ
КОМСОМОЛЬЦУ,
К КАЖДОМУ СТУДЕНТУ!

ход, развернуть боевое социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение принятых обязательств.

Адресами трудового семестра станут для нас строительные объекты нашей области, подъяЧечено-Ингушской АССР, стройки Якутской АССР,

высокая организованность, глубокое осознание важности своего труда.

Каждый боец студенческого отряда должен выступать умелым пропагандистом политики партии, принимать активное участие в деятельности агитбригад и

издатором новых интересных начинаний.

Важнейшей задачей штабов студенческих отрядов должна стать подготовка каждого студенческого коллектива, каждого бойца к выполнению производственной и общественной — политической

● В ШТАБЕ ТРУДОВЫХ ДЕЛ

А отношение разное

Уже несколько месяцев в институте идет формирование ССО. К 20 апреля все областные отряды должны были выйти на плановые показатели, а формирование отрядов городской зоны заканчивается 1 мая.

Штаб трудовых дел отмечает, что строитруды «Радуга» (Ю. Ревкин) — факультет иностранных языков, «Кварц» (В. Кромм) — естественно-географический факультет, «Квант» (В. Дыдышико) — физфак полностью закончили формирование.

На 90 процентов выполнили подготовительную работу и формирование отряды «Юность» (В. Калинина), «Меридиан» (Л. Семibratova), «Пламя» (В. Жуковский).

На 85 и 80 процентов: «Эрудит» (Ж. Мухамеджанов), «Ровесник» (О. Афанасьев), 3-й отряд (А. Салимова), 1-й отряд (П. Бышев), «Комета» (М. Демидов).

На 70 и 60 процентов выполнены подготовительные работы в отрядах: «Фантазия» (Т. Гладун), 2-й отряд (А. Гусева), подготовительное отделение — командир отряда С. Гантис.

А 3-й отряд физического факультета, командир Е. Секира, подготовился всего лишь на 30 процентов.

Командиры отрядов П. Бышев, Г. Рамалданова, А. Салимова не отчитались перед штабом по договорной кампании. Штаб до сих пор не знаком с Г. Рамалдановой и не знает, кто ее утвердил в этой должности. Это результат безответственного отношения секретаря бюро ВЛКСМ Е. Мешеровой и начальника штаба трудовых дел факультета В. Беккер к делу формирования студенческих отрядов.

Не ходят на учебу командиры и комиссары В. Дыдышико, М. Демидов, Е. Секира, С. Гантис, Ю. Ревкин, Г. Рамалданова, П. Бышев, О. Афанасьева, Ю. Анасьев. Штаб трудовых дел института требует от бюро (комитетов) ВЛКСМ факультетов рассмотреть отношение к порученному делу названных командиров. Нельзя забывать, что этим людям доверена не только честь факультета, но и жизнь товарищей.

Штаб трудовых дел института.

● ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Показатель сознательности

УПЛАТА ЧЛЕНСКИХ взносов — установлена обязанность членов ВЛКСМ. Большое внимание этому делу уделяет комсомольская организация математического факультета, где секретарем Ольга Росликова. Здесь комсомольцы членские взносы уплачивают аккуратно и в срок. Это свидетельствует о способности крепости комсомольской организации математического факультета.

К сожалению, не так обстоит дело на факультете иностранных языков, где секретарем комсомольской организации Г. Ковалева. На первом и пятом курсах этого факультета есть комсомольцы, которые не удосужились уплатить взносы за январь текущего года. Мер к ним не применяется. Проявляется беспомощность. Беспричинность и попустительство ведут к расхлябанности.

Неблагонадежно с уплатой членских взносов и в комсомольской организации естественно-географического факультета, секретарь Александр Шнайдер. Здесь комсомольцы 31, 32, 42 группы не уплатили еще взносы за первый квартал текущего года.

Современная и правильная уплата членских взносов — это показатель политической зрелости, сознательности и дисциплинированности комсомольцев. Г. ЖАРАСБАЕВА, член комитета ВЛКСМ института.

● 27 АПРЕЛЯ — ДЕВЯТАЯ ГОДОВЩИНА АПРЕЛЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ АФГАНИСТАН

СЕГОДНЯШНИЙ АФГАНИСТАН строит и учится, защищает завоевания Апрельской революции. И во всех областях экономической, общественной и культурной жизни этой страны самое активное участие принимают афганские женщины.

На снимке: эти молодые женщины — служащие царандоя (милиции). Они наравне с мужчинами заботятся о правопорядке в афганской столице — городе Кабуле.

Фото Г. Надеждина. (ТАСС).



● О МОЛОДЫХ ВОИНАХ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТАХ

СЫНОВЬЯ УХОДЯТ В БОЙ

АФГАНИСТАН...

Для советских людей это не отвлеченное географическое название. Особенно для тех, на чью долю выпало выполнять в Афганистане интернациональный долг. С этим словом связано у них многое увиденного, пережитого, понятого. Трудные дороги, бессонные ночи, постоянная опасность, боль утрат. Песни об отцах стала песней о сыновьях:

Отчего все не так, вроде все как всегда, То же небо опять голубое...

Тот же лес, тот же воздух и та же вода, Только он не вернулся из боя...

Я видел не раз, как молодые ребята уже после возвращения из Афганистана со слезами на глазах слушали эту песню. И не стеснялись своих слез.

Воины Ограниченного контингента... Жизненный опыт многих из них уникален, порой трагичен. Они смотрели в лицо смерти и научились ценить жизнь. Это, как и многое другое, сближает их с ветеранами Великой Отечественной. Большинство из побывавших в Афганистане стали непримиримыми к любому проявление подлости и несправедливости. Они закалили в себе лучшие качества советского человека. Познали свой запас прочности. Они никогда не бросят друга в беде. Помочь другу в беде — это великое и святое дело. Интернационализм всегда был нашим важнейшим принципом. Испания и Китай тридцатых, Куба и Вьетнам шестидесятых годов стали символами

пролетарской солидарности. И вот сегодня — Афганистан. 27 апреля 1978 года здесь победила революция. Но международный империализм во главе с США развязал необъявленную войну против Афганистана. За эти слова — разрушенные школы, отрубленными и прибитыми на дверях руками детей, осмыслившихся учиться. Взорванные предприятия и погибшие, отравленные яды. Убийства мирного населения. В первую очередь — учителей.

27 декабря 1979 года по просьбе афганского правительства, в соответствии с уставом ООН и советско-афганским договором от 5 декабря 1978 года в Афганистан был введен Органический контингент советских войск (ОКСВА) с единственной целью — помочь отразить внешнюю агрессию. Советское и Афганское правительства не однократно заявляли, что советские войска будут выведены из Афганистана сразу же по прекращении вооруженной империалистической агрессии и при гарантировании ее невозобновления. Но империализм и те, у кого революция отняла власть, деньги и привилегии, устремлены на эксплуатацию подлости и несправедливости. Они закалили в себе лучшие качества советского человека. Познали свой запас прочности. Они никогда не бросят друга в беде. Помочь другу в беде — это великое и святое дело. Интернационализм всегда был нашим важнейшим принципом. Испания и Китай тридцатых, Куба и Вьетнам шестидесятых годов стали символами

пролетарской солидарности. И вот сегодня — Афганистан. 27 апреля 1978 года здесь победила революция. Но международный империализм во главе с США развязал необъявленную войну против Афганистана. За эти слова — разрушенные школы, отрубленными и прибитыми на дверях руками детей, осмыслившихся учиться. Взорванные предприятия и погибшие, отравленные яды. Убийства мирного населения. В первую очередь — учителей.

Бывшие воины ОКСВА есть и у нас, в институте. На подготовительном отделении физфака учится В. Беленко, на ХГФ — О. Якушин и А. Исаев, на истфаке — С. Бражников, А. Ганница, Ю. Лохманян и В. Козорез, на ЕГФ — И. Шотин, на физфаке — В. Дорощенко, на кафедре физиологии — А. Ишумахметов, на подготовительном отделении физфака — В. Дубко...

За мужество и геройство, проявленные при выполнении интернационального долга, пятеро из них отмечены боевыми наградами: В. Дорощенко и О. Якушин — медалью «За отвагу», С. Бражников и И. Шотин — медалью «За боевые заслуги», В. Беленко — орденом Ленина.

С честью выполнив интернациональный долг, все служившие в Афганистане сегодня готовы себя отдать из самых мирных и гуманных профессий.

Ребята, служившие в составе ОКСВА, знают, как трудно прощаться. Сначала с теми, кто отслужил и

увольняется в запас. Потом с теми, кто остается служить, когда ты возвращаешься в Союз. Уже вернувшись, часто вспоминают об Афганистане. Это помогает преодолевать трудности повседневности. Не всегда и не все просто складывается у них в жизни, как, впрочем, и у всех. Не все сбываются так, как мечтались. Но где бы ни работал, что бы ни делал воин-интернационалист, заработка, полученной им в Афганистане, помогает преодолеть трудности.

Бывшие воины ОКСВА есть и у нас, в институте. На подготовительном отделении физфака учится В. Беленко, на ХГФ — О. Якушин и А. Исаев, на истфаке — С. Бражников, А. Ганница, Ю. Лохманян и В. Козорез, на ЕГФ — И. Шотин, на физфаке — В. Дорощенко, на кафедре физиологии — А. Ишумахметов, на подготовительном отделении физфака — В. Дубко...

За мужество и геройство, проявленные при выполнении интернационального долга, пятеро из них отмечены боевыми наградами: В. Дорощенко и О. Якушин — медалью «За отвагу», С. Бражников и И. Шотин — медалью «За боевые заслуги», В. Беленко — орденом Ленина.

С честью выполнив интернациональный долг, все служившие в Афганистане сегодня готовы себя отдать из самых мирных и гуманных профессий.

А. Штырбул, аспирант кафедры истории КПСС, в 1982—1983 г. — воин ОКСВА.

Творчество наших читателей

Первого мая я вам желаю свежего ветра, синего неба, вечного мира, радостей жизни я вам желаю Первого мая.

Вашей душе — благородного блеска, а голове — не расхожих идей.

Честных поступков, творческих всплесков, Искренних слов для хороших людей.

Пусть ваша любовь никогда не изменит — в мусоре дней, в лабиринтах судьбы.

Пусть это чудо ничто не заменит, и неподдельными будут мольбы.

Верь в себя и людей до предела, благо по заслугам, заслуг по делам.

Все, что себе пожелает я хотела, Первого мая желаю и вам.

Людмила Руди.

Строки о перестройке

Родину устроил, сам устроился, Квартира — ювелирный склад, Везде — знакомство, всюду — блажь, Но всем клянется: «Перестроится!»

Не делал дела, делал только вид, Живет, как жил, корыстно, нарасхват. И в перестройке иные горюют Блеснут одним талантом — приспособиться.

Повторяясь: «Дело! Дело!»

Он боится одного: Как бы дело не задело Самого!

«Кручуся, — кричит, — как белка в колесе, На благо перестройки, — слово чести!»

Но колесо — и это видят все, — Он крутит на одном и том же месте,

Он только слева вправо перенес Столетний фикус.

— А если перестроить ся всеврез?

— А это — фигу!*

Многозначительно наморщив лоб, За днями дни ораторствуются, О перестройке говорит взахлеб,

Чтоб только... захлебнулась перестройка!

О перестройке «ку-ку» да «ку-ку»... Взял бы да вбил бы хоть гвоздик в доску!

Не пашет и не строит, А только позы строит. Такая «перестройка» Его вполне устроит!

Евгений Лопатухин.

РЕДАКТОР
Н. М. СТРЕКАЛОВА.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ: 644099, г. Омск-99
наб. Тухачевского, 14

ЗВОНИТЕ: тел. 23-49-76
23-12-20

Обл. типография
Тираж 1000.

ПД 07555. Заказ 1031.